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都市部市民を対象とした 

浜松市中山間地域アンケート 

調査結果 

■目的     中山間地域振興計画の策定にあたり、中山間地域への、都市部市民の意見、

        考え方の把握を目的とする。

■調査期間   平成２６年９月から１０月までの１か月間

■調査対象者  中、東、西、南、浜北区協議会委員（中山間である北・天竜以外の区協議会委員）

■対象者数   １０５人

        ※アンケート発送数の内訳

区協議会 総数 男 女

中区 20 10 10
東区 20 14 6
西区 25 15 10
南区 20 12 8
浜北区 20 13 7
計 105 64 41

■回答数    ８６人

■回答率    ８１．９％

■集計上の留意点

 （１）比率は全てパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。

そのため、パーセントの合計が１００．０％にならないことがある。

 （２）「全体」を基数とし、回答割合はこれを１００．０％として算出した。

 （３）複数回答が可能な質問でも、基数となる実数は「全体」であるため、各項目の比率は

通常１００．０％を超える。
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問１ 中山間地域に対してどのようなイメージをお持ちですか？ 

（３つまで選んで○をつけてください。） 

回答数 割合

豊かな自然 67 77.9%

過疎化の進行 65 75.6%

生活が不便 30 34.9%

水源の保全や二酸化炭素
の吸収機能をもつ

26 30.2%

人が親切 13 15.1%

狭い道 12 14.0%

健康、保養、レクリエーショ
ン、キャンプの適地

11 12.8%

災害が心配 11 12.8%

農林業が盛ん 9 10.5%

心のふるさと 8 9.3%

楽しい田舎暮らしができる 3 3.5%

イメージがわかない 0 0.0%

その他 1 1.2%

全体 86 100.0%

77.9%

75.6%

34.9%

30.2%

15.1%

14.0%

12.8%

12.8%

10.5%

9.3%

3.5%

0.0%

1.2%

豊かな自然

過疎化の進行

生活が不便

環境の保全機能

人が親切

狭い道

健康、保養等の適地

災害が心配

農林業が盛ん

心のふるさと

楽しい田舎暮らしができる

イメージがわかない

その他

問２ 過去１年間に浜松市内の中山間地域を訪れたことがありますか？ 

（１つ選んで○をつけてください） 

回答数 割合

ある 65 75.6%

ない 21 24.4%

全体 86 100.0%

ある

75.6%

ない

24.4%

問３ 問２で「ある」と答えた方に伺います。１年間でどの程度訪れましたか？ 

（１つ選んで○をつけてください） 

回答数 割合

１回 15 23.1%

２～５回 35 53.8%

６～１０回 10 15.4%

１１回以上 3 4.6%

未回答 2 3.1%

全体 65 100.0%

１回

23.1%

２～５回

53.8%

６～１０回

15.4%

１１回以

上
4.6%

未回答

3.1%
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問４ 問２で「ある」と答えた方に伺います。訪れた目的は何ですか？ 

（２つまで選んで○をつけてください） 

回答数 割合

観光、保養、レクリエーショ
ン、キャンプ

37 56.9%

ドライブ、ツーリング 24 36.9%

仕事 16 24.6%

帰省、家族・親戚友人、知
人宅への訪問

14 21.5%

農林業体験、学習活動 4 6.2%

生活の基盤がある（二地
域居住）

0 0.0%

その他 6 9.2%

未回答 1 1.5%

全体 65 100.0%

56.9%

36.9%

24.6%

21.5%

6.2%

0.0%

9.2%

1.5%

観光、保養等

ドライブ、ツーリング

仕事

帰省、家族・友人等宅への訪問

農林業体験、学習活動

生活の基盤がある

その他

未回答

問５ 問２で「ない」と答えた方に伺います。訪れたことがない理由は何ですか？ 

（２つまで選んで○をつけてください） 

回答数 割合

訪れる機会がなかった 18 85.7%

訪れる必要がない 10 47.6%

道路状況が不安 4 19.0%

どこへ行ったらよいのかわ
からない

4 19.0%

魅力を感じない 2 9.5%

距離が遠い 1 4.8%

泊まる場所がわからない 1 4.8%

その他 1 4.8%

全体 21 100.0%

85.7%

47.6%

19.0%

19.0%

9.5%

4.8%

4.8%

4.8%

訪れる機会がなかった

訪れる必要がない

道路状況が不安

どこへ行ったらよいか不明

魅力を感じない

距離が遠い

泊まる場所がわからない

その他

問６ 中山間地域は都市部と比べて生活環境に格差があると思いますか？ 

（１つ選んで○をつけてください） 

回答数 割合

大いにある 34 39.5%

ある程度ある 47 54.7%

あまりない 5 5.8%

全くない 0 0.0%

全体 86 100.0%

大いに

ある
39.5%ある程度

ある
54.7%

あまり

ない
5.8%

全くない

0.0%
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問７ 問６で「大いにある」または「ある程度ある」と答えた方に伺います。 

どのような格差があると思いますか？ 

（２つまで選んで○をつけてください。） 

回答数 割合

働く場所 36 44.4%

バス、電車などの交通 36 44.4%

医療 36 44.4%

買い物 25 30.9%

学校 8 9.9%

文化、スポーツ、娯楽の機会 6 7.4%

道路 5 6.2%

子育て 4 4.9%

上下水道 2 2.5%

上下水道 1 1.2%

情報、通信 0 0.0%

その他 2 2.5%

全体 81 100.0%

44.4%
44.4%
44.4%

30.9%
9.9%
7.4%
6.2%
4.9%
2.5%
1.2%
0.0%
2.5%

働く場所

バス、電車などの交通

医療

買い物

学校

文化、スポーツ、娯楽の機会

道路

子育て

上下水道

上下水道

情報、通信

その他

問８ 中山間地域は、過疎化、高齢化が進行し、人手不足など様々な課題があります。 

このことについて、あなたはどう思いますか？ 

（２つまで選んで○をつけてください） 

回答数 割合

行政が対策を講じるべき 55 64.0%

地域住民が自ら解決すべ
き

27 31.4%

企業が支援していくべき 23 26.7%

都市部の住民が支援すべき 11 12.8%

行政は特別視せず、市内
他地域と同じ事業を進め
ればよい

8 9.3%

関心がない 0 0.0%

その他 13 15.1%

未回答 9 10.5%

全体 86 100.0%

64.0%

31.4%

26.7%

12.8%

9.3%

0.0%

15.1%

10.5%

行政が対策を講じるべき

地域住民が自ら解決すべき

企業が支援していくべき

都市部の住民が支援すべき

市内他地域と同じ事業を進める

関心がない

その他

未回答
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問９ 過疎化、高齢化に悩む中山間地域に対して、あなたができること、したいことは何ですか？

（２つまで選んで○をつけてください。） 

回答数 割合

中山間地域の農作物の購入 53 61.6%

中山間地域での交流 29 33.7%

何がしたいか分からない 24 27.9%

森林保全等のための基金
等に寄付

18 20.9%

ボランティアとして支援 9 10.5%

何もしたくない 3 3.5%

その他 10 11.6%

未回答 2 2.3%

全体 86 100.0%

61.6%
33.7%

27.9%
20.9%

10.5%
3.5%
11.6%

2.3%

中山間地域の農作物の購入

中山間地域での交流

何がしたいか分からない

森林保全等の基金等に寄付

ボランティアとして支援

何もしたくない

その他

未回答

問 10 中山間地域と都市部との交流は必要だと思いますか？  

（１つ選んで○をつけてください） 

回答数 割合

必要 36 41.9%

ある程度必要 41 47.7%

あまり必要ではない 7 8.1%

全く必要ではない 0 0.0%

わからない 0 0.0%

未回答 2 2.3%

全体 86 100.0%

必要

41.9%
ある程度

必要
47.7%

あまり必

要ではな

い

8.1%

未回答

2.3%

問 11 問 10 で「１．必要だと思う」「２．ある程度は必要だと思う」とお答えの方に伺います。 

中山間地域と都市部の交流を進めるために必要なことは何だと思いますか？  

（２つまで選んで○をつけてください） 

回答数 割合
都市部での中山間地域情報
発信イベントの開催

30 39.0%

中山間地域の情報提供 29 37.7%
交流ツアーや体験メニュー

の用意
24 31.2%

中山間地域の受け入れ体
制の整備

18 23.4%

道路整備 17 22.1%

交流施設の整備 13 16.9%

中山間地域出身者の活用 7 9.1%

わからない 1 1.3%

その他 7 9.1%

未回答 1 1.3%

全体 77 100.0%

39.0%

37.7%

31.2%

23.4%

22.1%

16.9%

9.1%

1.3%

9.1%

1.3%

都市部でのイベントの開催

中山間地域の情報提供

交流・体験メニューの用意

中山間地域の受入体制の整備

道路整備

交流施設の整備

中山間地域出身者の活用

わからない

その他

未回答
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問 12 行政が中山間地域の活性化や自立のための対策を講じることに対して、 

あなたはどのように思いますか？  

（１つ選んで○をつけてください） 

回答数 割合

必要であり、積極的に行う
べき

26 30.2%

ある程度必要であるが、都
市部への対策とのバラン
スが必要

52 60.5%

あまり必要ではなく、抑制
すべき

1 1.2%

全く必要ではない 0 0.0%

わからない 0 0.0%

未回答 7 8.1%

全体 86 100.0%

必要であ

り、積極

的に行う

べき

30.2%ある程度

必要だが

都市部と

のバラン

スが必要
60.5%

あまり必

要ではな

く、抑制

すべき

1.2%

未回答

8.1%


